

Seminar
*Recent angajații
 Centrului pentru
 combaterea traficului de
 persoane al Ministerului Afacerilor
 Interne al Republicii Moldova, în parteneriat
 cu Centrul internațional „La Strada” în Moldova
 și decanatul FCIM-UTM (decan – dl Balmuş Ion,
 conf., dr.), au desfășurat un seminar de instruire
 pentru studenți în scopul prevenirii fenomenului
 traficului de ființe umane și migrației ilegale și
 informării tinerilor despre efectele negative ale
 acestor flagele.*

În cadrul seminarului a fost prezentată activitatea de prevenire și combatere a traficului de ființe umane și migrației ilegale realizată de Centrul pentru combaterea traficului de persoane pe parcursul ultimei perioade de timp, precum și problemele existente la acest compartiment. Au luat cuvântul dna **Svetlana Moisa**, specialist la Centrul internațional „La Strada”, dl **Vlad Cârdeii**, inspector principal, și dl **Victor Zaiț**, colaborator operativ la Centrul pentru combaterea traficului de persoane al MAI.

Studenții au fost informați despre procedeele procesual penale și mecanismele de acordare a asistenței, protecției sociale și asigurării securității victimelor traficului de ființe umane. Ofițerii Centrului au explicat necesitatea implicării active a societății, în special a tinerilor, la prevenirea și combaterea acestui fenomen, au evidențiat riscurile la care sunt expuși cetățenii din momentul luării deciziei de plecare peste hotare și au oferit explicații privind modalități-

le de evitare a capcanelor întinse de organizatorii migrației ilegale.

A fost prezentat și un film documentar despre activitatea Centrului „La Strada” și au fost oferite informații utile cu privire la Linia Fierbinte (LF) lansată la 1 septembrie 2001 în scopul contracarării traficului de persoane și promovării unei migrații securitate.

LF este administrată de 5 consultanți și permite deservirea simultană a 3 apeluri la numărul 0.800.77777. În perioada septembrie 2001 – ianuarie 2012 prin intermediul LF au fost recepționate și consiliate cca 32500 apeluri. Grupul-țintă: potențialii migranți – persoane care intenționează să plece peste hotare în diferite scopuri: muncă, turism, studii, căsătorie etc.; grupuri profesionale – mass-media, cadre didactice, medicale, lucrători sociali, ai organelor de drept, organizațiilor internaționale, ONG; victime ale traficului de persoane și rudele acestora.

LF oferă consultații privind plecarea peste hotare cu scop de angajare la lucru, turism, studii, căsătorie; verificarea legalității firmei angajatoare, informații privind documentele necesare pentru angajare, procedura de eliberare a permisului de muncă, vizei turistice sau de studii; sfaturi utile ce țin de căsătoria cu un străin; consultații referitoare la acordarea asistenței sociale, asistență informațională pe cazuri de trafic. Alte



„Traficul de ființe umane. Riscuri și tendințe”

informații privind plecarea peste hotare: regimul VISA (procedura, documentele necesare pentru obținerea vizei) în țara în care persoana dorește

să plece; contactele instituțiilor competente să acorde asistență în domeniul migrației și/sau anti-trafic; sfaturi, recomandări cum să recunoaște riscurile și situațiile dubioase/evitarea pericolului traficului de ființe umane/protejarea drepturilor și libertăților migranților; prevederi legislative privind lucrătorul migrant, căsătorii cu cetățeni străini, studii.

Apelurile de pe teritoriul RM sunt gratuite. În total au fost recepționate 32 494

de apeluri, fiind acordate consilieri generale privind plecarea la lucru peste hotare (7253), consilieri specifice privind angajarea peste hotare urmând oferte concrete (6224), turism (1238), căsătorie (376), studii peste hotare (854), reunificarea familiei (233), informații privind statutul migrantului peste hotare (2769), posibilitățile de angajare în RM (286), asistență victime – recuperare și/sau repatriere și/sau reintegrare (1982), asistență informațională privind cău-

tarea și/sau posibilitatea recuperării persoanelor dispărute considerate victime (3715) ș.a.

